



FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Katedra sociální práce

---

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka: Petra Kýhosová

Název práce **Paliativní péče z pohledu pečujícího profesionála lůžkového hospice**

Vedoucí práce: PhDr. Olga Havránková

Cílem předložené bakalářské práce bylo zjistit, jaký je postoj pečujícího personálu lůžkového hospice k paliativní péči, ale také zjistit, jaké faktory a hodnoty ovlivňují kvalitu této služby.

V teoretické části této práce autorka vymezila relevantní pojmy, zabývala se paliativní péčí, specifiky práce v hospicové péči, popsala lůžkový hospic a jeho charakteristiky a rovněž se zaměřila na zátěžové situace, které na pečující personál v hospici dopadají, a na potřeby tohoto personálu.

Je evidentní, že hospicová péče je velmi náročná na psychickou odolnost pracovníků. Dobré duševní zdraví, psychická stabilita, schopnost zvládat emočně vypjaté situace a zároveň ustát roli pečujícího, udržet pozornost u umírajícího a nepropadat do svých bolestných vzpomínek nebo obav a zachovat si trpělivost, vlídnost a ochotu komunikovat je nezbytným předpokladem pro práci v hospici. Je to nesnadný úkol, který pečující nemohou ustát bez soustavné psychohygieny, kvalitní supervize a bez podpory týmu a pomoci zaměstnavatele.

Experimentální část práce je tvořena kvalitativním výzkumem, jehož prostřednictvím se autorka snažila dojít k definici faktorů ovlivňujících kvalitu péče o umírající lidi. Polostrukturované rozhovory uskutečnila ve dvou hospicích, v každém z nich předtím absolvovala týdenní stáž jako pečovatelka. Provedla zde tedy i zúčastněná pozorování, navíc jako „kolegyně“ neměla problém, na jaký často narážejí naši studenti, nikým nebyla odmítnuta se svou žádostí o rozhovor.

Výzkum byl adekvátně vyhodnocen a diskutován. Práce je solidním uchopením dané tematiky. Rozsah a struktura práce odpovídají požadavkům na bakalářskou práci kladeným, formální a jazyková úroveň práce i práce s literaturou jsou v pořádku.

Práci doporučuji k obhajobě a v případě zdařilé obhajoby navrhuji hodnocení **v ý b o r n ě**.

PhDr.Olga Havránková

V Praze, 31.5.2016